TU Klasse 5 / Gruppe [7]

A 5071 B 5072
l. Wie viele Quadrate sind in der Figur 1. | Ein Block hat 1000 i | e
vorhanden? Steine, eine Platte 100 3 5 0 5
a)9 b)l10 ¢)11 d)14 e) 16 und eine Stange 10.
2. s 5 = : Die Tabelle ist eine Wie viele Steine sind es insgesamt?
O OO0l O Stellentafel mit den an- 2. | Welche Bruchteile sind farbig gekennzeichnet?
gegebenen Stellenwer- a) b)
ten. Gib die gelegte Zahl an. H 45
3.| === Ein Flusspferd kann bis zu 5 m lang 3
b werden. Schitze die Masse des Fluss- " | Bestimme x. a)x*+10=91 b) 10* =100 000
.. pferdes.

4. | Bei einem Wiirfel ergeben die Augensummen der je- 4. 2 Eine offene Schachtel wird gefaltet. Wo ist
weils gegeniiberliegenden Flichen im- « |» | 4] die Offnung, wenn die Schachtel auf d steht?
mer Sieben. Der Wiirfel wird nachei- :
nander in die Felder A, B und C ge- . : : :
kippt. Welche Augenzahl liegt dann 5. Ubertrage die drei Geraden. Zeichne zur
oben? Geraden g eine Senkrechte durch C.

5.

a) % von 250 kg b) % von 280 km 6. | Zueinander deckungsgleiche Figuren kann man in alle
Richtungen wiederholt aneinandersetzen, ohne dass sie
6. | Welche Zahl wird dargestellt? §  siensitr 100000 personen sich iiberschneiden. Die Figur darf gedreht, gespiegelt
O g o und verschoben werden. Mit welcher der abgebildeten
\T/ \T/ \? % _T_ A % e A B " B Figuren ist ein liickenloses
% steht far 1,000 Personen | 7 Ancinandersetzen in alle
Richtungen nicht moglich?

7. 7. | Erginze. Der Blauwal ist mit einer
Ubertrage die drei Geraden. Zeichne Korperldnge von bis zu ..... Metern :
durch B eine parallele Gerade zu k. und einem Gewicht von bis zu 200 t =l

das grofte bekannte Tier der Erdgeschichte.
8. : C 8. Die Zahl 124 000 ist mit Zeichen
E)ei‘gflzm_qexd:legfbosung. b) 100 — 12 -x = 40 % fr JF i” f" M dargestellt. Gib den Wert fiir jedes
Zeichen an.
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C 5073 D 5074

1. 1. | Kann das stimmen? Kéngurus konnen kurzzeitig
Wie viele Quadrate mit dem Eckpunkt A eine Geschwindigkeit von 50 km/h erreichen.
lassen sich in das Rasterpapier zeichnen?

2. | Gesucht ist eine bestimmte Zahl. Wenn du diese Zahl

2. | Um welchen geometrischen Kdrper handelt es sich? verdreifachst und anschlieBend 20 subtrahierst, so er-
Seine Oberflache besteht aus einem Quadrat und vier haltst du 70.
gleich grof3en Dreiecken. 3.0 A F Welcher Stein fehlt
3. 5 _ 1 | zum vollstindigen
a) S von 16 Liter b) 3 von | h | ﬂ % ﬁ ae Somawiirfel?
B
4. | PSS Schitze, wie alt als Haustier gehaltene 4 ] Ubertrage die drei Geraden so, dass am
" Schmuckschildkroten werden konnen. ; . Eckpunkt C ein stumpfer Winkel entsteht.
= s Zeichne durch A eine Senkrechte zu h.
) - 5' H 1 J
> Ermittle x. 342 -x=925 e r o @Gib mithilfe der Eckpunkte ein Quadrat
4 und ein Parallelogramm an.
6. g °l — Ubertrage die drei Geraden so, dass A B ¢
A e am Eckpunkt C ein rechter Winkel
i entsteht. Zeichne zu k eine Parallele, 6. | Welcher Anteil der Abbildung ist gefarbt?
die das Dreieck ABC nicht schneidet.
3 3.3, 10 7
7.| Ein Block hat 125 Block | Platte | Stange | Einzelne m 77 12° 10 3 e 10

Steine, eine Platte 25 2 1 0 1 7
und eine Stange 5.
Wie viele Steine sind es insgesamt?

. | Eine Befragung nach der Schuhgrdfe ergab die folgende
Haufigkeitstabelle. Veranschauliche die Haufigkeiten in
einem Sdulendiagramm.

8. | [s00 kleiner 36 36 37 aroBer 37
400 I Stelle zu der Verkehrsbeobachtung 11 I 1 11 1 111
200 eine Haufigkeitstabelle auf. 8. 64 | 32 | 16 | 8 4 2 1 | Die Tabelle ist
o I - = O O O O | eine Stellenta-
& @ fel mit den

<5
| \

angegebenen Stellenwerten. Gib die gelegte Zahl an.
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